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Анотація 

Запропоновано комплексний критерій оптимізації конструктивних параметрів врівноважувального клапана, 

який враховує статичні, динамічні та енергетичні характеристики гідроприводу. 
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Abstract 

A complex optimization criterion of design parameters counterbalance valve was proposed, that into account the 

static, dynamic and energy characteristics of the hydraulic drive. 
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Вступ  

Гідроприводи на основі врівноважувальних клапанів забезпечують стабілізацію швидкості руху 
своїх гідродвигунів до 8% [1, 2]. Стабілізація швидкості руху гідродвигуна залежить від 

конструктивних параметрів регулятора насоса та врівноважувального клапана при зустрічному 

навантаженні, а при супутньому навантаженні – в основному від параметрів врівноважувального 

клапана. Правильний підбір конструктивних параметрів врівноважувального клапана зменшить 
затрати потужності на керування опусканням вантажу при тиску в гідроприводі до 3 МПа [3]. 

Розраховано конструктивні параметри врівноважувального клапана, які суттєво та неоднозначно 

впливають на динамічні характеристики перехідних процесів в гідроприводі при зустрічному та 
супутньому навантаженнях [4]. 

Введення комплексного критерію оптимізації, який враховує вплив конструктивних параметрів 

врівноважувального клапана на статичні, динамічні та енергетичні характеристики гідроприводу, 

забезпечить розрахунок сполучень параметрів врівноважувального клапан з досягненням оптимальних 
характеристик гідроприводу. 

Метою роботи є знайти комплексний критерій оптимізації, який враховує статичні, динамічні та 

енергетичні характеристики гідроприводу на основі врівноважувального клапана. 

 
Результати дослідження 

Оптимізацію конструктивних параметрів врівноважувального клапана проводимо методом LP-
пошуку. Найбільш впливовими конструктивними параметрами на статичні, динамічні та енергетичні 

характеристики гідроприводу є: площі fd та fb нерегульованих дроселів, діаметр dy1 поршня, діаметр dy2 

основного золотника, попереднє стиснення пружини Ну та коефіцієнт підсилення робочого вікна Ку.  
За розрахунками параметри попереднього стиснення пружини Ну та коефіцієнту підсилення 

робочого вікна Ку впливають на характеристики гідроприводу при зустрічному та супутньому 

навантаженнях. Параметри площі fd нерегульованого дроселя та діаметр dy2 основного золотника 
впливають на характеристики гідроприводу лише при зустрічному навантаженні, а параметри площі fb 

нерегульованого дроселя та діаметр dy1 поршня – лише при супутньому навантаженні. 

Динамічні характеристики при зустрічному навантаженні розраховувалися для тиску в напірній 

гідролінії рn, а при супутньому навантаженні – тиску в робочій гідролінії ру. Для оптимізації обрано 
найбільш нестійкий режим роботи гідроприводу (навантаження Т=800Н, швидкість руху гідродвигуна 

V=0,25 м/с). 



  

Формула розрахунку комплексного критерію оптимізації має вигляд: 
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де і – номер досліду; * – індекс параметрів при супутньому навантаженні; і, max, і*, max*– 

величини перерегулювання тисків та їх максимального перерегулювання в серії дослідів; і, max, 

і*, max* – величини похибки стабілізації швидкості руху V при зміні режимів роботи та 

максимальної похибки стабілізації швидкості руху V в серії дослідів; tpі, tpmax, tpі*, tpmax* – час 

перехідного процесу та максимальний час перехідного процесу в серії дослідів; Nі, Nmax, Nі*, Nmax* – 

величини затраченої потужності гідроприводу та його максимальна затрачена потужність в серії 
дослідів. 

Формула (1) включає характеристики величини перерегулювання по тиску та стабілізації швидкості 

руху гідродвигуна з коефіцієнтом 0,2, а характеристики часу перехідного процесу та величини 

затраченої потужності гідроприводу з коефіцієнтом 0,3. Це пов’язано з тим, що під час оптимізації 
робився акцент на енергетичні характеристики гідроприводу та його швидкодію. 

 

Висновки 

Запропоновано комплексний критерій оптимізації конструктивних параметрів врівноважувального 
клапана для забезпечення оптимальних статичних, динамічних та енергетичних характеристик 

гідроприводу. 
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